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ATA CONTENDO A SÍNTESE DOS TRABALHOS DA TRIGÉSIMA 
NONA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA TRINTA E UM DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS - SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLA TIVA - TRIGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA./#UU#UJ###### 

ifi?ififl?IIIUl?ft.'ifli##!Ufif###Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois 
mil e vinte e dois, nesta cidade de Bauru, Estado de São Paulo, às treze 
horas e dez minutos (13h10min), realizou-se em ambiente presencial, no 
edifício-sede da Câmara Municipal de Bauru, sito à Praça D. Pedro li, nº 
1-50, a Trigésima Nona Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor Marcos 
Antonio de Souza e secretariada pelos Vereadores Ubiratan Cassio 
Sanches, 1º Secretário, e Edson Miguel de Jesus, 2° Secretário. 
Constatou-se haver quórum regimental com a presença de 11 
Vereadores: Antonio Carlos Domingues, Edmilson Marinho da Silva 
Junior, Edson Miguel de Jesus, Estela Alexandre Almagro, Julio Cesar 
Aparecido de Sousa, Manoel Afonso Losila, Marcelo Roberto Afonso, 
Marcos Antonio de Souza, Milton César de Souza Sardin, Sergio Brum e 
Ubiratan Cassio Sanches. A seguir, foi aprovado por unanimidade, sem 
manifestações, o pedido do Senhor 1 ° Secretário de dispensa da leitura 
da ata da sessão anterior. Colocada em discussão e votação, a ata da 
sessão anterior foi aprovada por unanimidade, sem manifestações. Em 
seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1° Secretário a leitura 
da seguinte Correspondência: Ofício nº 096/22, de autoria da Comissão 
de Meio Ambiente, Higiene, Saúde e Previdência, solicitando 
reagendamento de Audiência Pública para o dia nove de novembro de 
2022, às 14 horas, para discussão de pautas relacionadas com a 
Secretaria Municipal de Saúde acerca do descumprimento das Leis 
Municipais nºs 7447/2021 e 7572/2022 e a participação municipal no 
mutirão de cirurgias eletivas realizadas pelo estado. Colocado o pedido 
em votação, foi aprovado por unanimidade, sem manifestações. Na 
sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 2° Secretário a leitura 
do Ementário dos Projetos que deram entrada na presente Sessão, 
como segue: 234/2022 - Projeto de Lei nº 118/22, que altera o art. 1 O da 
Lei Municipal nº 5.951 , de 02 de agosto de 201 O, que cria o Conselho 
Municipal de Proteção e Defesa dos Animais - COMUPDA e dá outras 
providências, de autoria da Prefeita Municipal e 235/2022 - Projeto de Lei 
que dispõe sobre a obrigatoriedade de a Empresa Municipal de 
Desenvolvimento Urbano e Rural de Bauru (EMDURB) publicar em seu 
site a ficha de controle de manutenção dos veículos, e os bairros em que 
a coleta não acontecerá por problemas com veículos, conforme 
especifica, de autoria do Vereador Marcelo Roberto Afonso. A seguir, em 
Questão de Ordem, o Vereador Ubiratan Cassio Sanches antecipou ao 
Plenário que o Projeto de Lei, de sua autoria, que dispõe sobre 
apresentação de CEBAS (Certificado de Entidade Beneficente d 
Assistência Social na Área de Saúde) para contratação, participação em 
licitações, instrumentos contratuais e chamamentos públicos de pessoas 
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jurídicas de direito privado, sem fins lucrativos, reconhecidas como 
Entidade Beneficente de Assistência Social para a prestação de serviços 
na Área de Saúde necessitaria de apreciação do Plenário para renovação 
do prazo devido às informações solicitadas pela Vereadora Chiara Ranieri 
Bassetto, como membro da Comissão de Economia, Finanças e 
Orçamentos, estarem sendo aguardadas há mais de 90 dias e sugeriu o 
indeferimento da renovação para que o projeto pudesse voltar a tramitar 
pelas Comissões pertinentes. Na sequência, o Senhor Presidente 
formalmente consultou o Plenário para deliberar sobre nova concessão de 
prazo para o referido Projeto, conforme preceitua o Parágrafo 1° do Artigo 
45 do Regimento Interno. Colocada a renovação do prazo em votação 
nominal, por solicitação do Senhor 1° Secretário, foi rejeitada por 
unanimidade dos presentes com 12 votos contrários dos Vereadores 
Antonio Carlos Domingues, Benedito Roberto Meira, Edmilson Marinho da 
Silva Junior, Edson Miguel de Jesus, Estela Alexandre Almagro, Julio 
Cesar Aparecido de Sousa, Manoel Afonso Losila, Marcelo Roberto 
Afonso, Milton César de Souza Sardin, Sergio Brum, Ubiratan Cassio 
Sanches e Wanderley Rodrigues Junior, voltando, assim, o projeto a 
tramitar pelas Comissões pertinentes. Ausentes, nesse momento, os 
Vereadores Francisco Carlos de Goes, Guilherme Berriel Cardoso, José 
Roberto Martins Segalla e Luiz Eduardo Penteado Borgo. Em seguida, em 
Questão de Ordem, o Senhor 1° Secretário solicitou que fossem dadas 
como lidas as demais matérias constantes do expediente. Colocado o 
pedido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, sem 
manifestações. Assim, foram dadas como lidas as seguintes matérias 
constantes do expediente, como seguem: Correspondências: Ofício EXE 
nº 477/22, da Prefeita Municipal, encaminhando cópias do Contrato nº 
10478/21 e seu 1° Termo Aditivo, ambos celebrados com a empresa RRD 
Comércio e Serviço de Tapeçaria e Equipamentos de Segurança 
Profissional Eireli; Ofício EXE nº 478/22, da Prefeita Municipal , 
encaminhando cópias do Contrato nº 10685/22 e seu 1° Termo Aditivo, 
ambos celebrados com a empresa Interior RM Distribuidora de Móveis e 
Equipamentos Ltda.; Ofício EXE nº 479/22, da Prefeita Municipal, 
encaminhando cópia do 2° Termo Aditivo ao Contrato nº 10151/21 , 
celebrado com a empresa C M Pingo Ar Condicionado; Ofício EXE nº 
480/22, da Prefeita Municipal, encaminhando cópia do 3° Termo Aditivo 
ao Contrato nº 9962/20, celebrado com a empresa AGMR Comércio e 
Serviços Ltda.; Ofício EXE nº 481/22, da Prefeita Municipal, 
encaminhando cópia do 3° Termo Aditivo ao Contrato nº 10192/21 , 
celebrado com a empresa Sorri - Bauru; Ofício EXE nº 482/22, da 
Prefeita Municipal, encaminhando cópia do 10° Termo Aditivo ao Contrato 
nº 9260/19, celebrado com a empresa RG Locações e Veículos Eirel i; 
Ofício EXE nº 485/22, da Prefeita Municipal, encaminhando cópias do 
Contrato nº 10475/22 e seu 1° Termo Aditivo, ambos celebrados com a 
Empresa Municipal de Desenvolvimento Urbano e Rural de Bauru -
Emdurb; Ofício EXE nº 486/22, da Prefeita Municipal, encaminhando 
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cópia do 2º Termo Aditivo ao Contrato nº 10614/21 , celebrado com a 
empresa J. Nassif Engenharia Ltda.; Ofício EXE nº 487/22, da Prefeita 
Municipal, encaminhando cópia do 2° Termo Aditivo ao Contrato nº 
10409/21 , celebrado com a empresa Locações de Equipamentos Ltda. 
EPP; Ofício EXE nº 488/22, da Prefeita Municipal, encaminhando cópia do 
15º Termo Aditivo ao Contrato nº 9020/18, celebrado com a empresa 
Stratura Asfaltos S/A; Ofício nº 138/2022 - SEF, de autoria do Secretário 
Municipal de Economia e Finanças, encaminhando cópia do Balancete 
Orçamentário concernente ao mês de agosto de 2022; Ofício nº 145/2022 
- D.F., de autoria do Presidente da Funprev, encaminhando o balancete 
econômico-financeiro e o boletim de saldo bancário referentes à 
competência de setembro de 2022 e Ofício DA nº 46/2022, de autoria da 
Diretora Administrativa em exercício desta Casa, encaminhando cópia da 
prestação de contas da viagem de número 14/2022; Ementário das 
Indicações de nºs 1899 a 1937 e dos Requerimentos de nºs 975 a 991 ; 
Ementário das Moções: 107/22 - Moção de Aplauso à Senhora Doutora 
Marina dos Santos Prado das Neves em virtude de sua conquista pessoal 
na formação da graduação em Direito e aprovação no exame da OAB, de 
autoria do Vereador Marcos Antonio de Souza; 108/22 - Moção de 
Aplauso ao Colégio Chaminade por ser o primeiro Colégio Marianista, no 
Brasil , instalado na cidade de Bauru, de autoria do Vereador Manoel 
Afonso Losila ; 109/22 - Moção de Aplauso ao Doutor Helder Fernandes 
de Aguiar pelo profissionalismo, cuidado e atendimento aos clientes 
durante toda a pandemia da Covid-19, de autoria do Vereador Manoel 
Afonso Losila; 110/22 - Moção de Aplauso ao time SESI Vôlei Bauru 
Feminino pela conquista inédita do Título de Campeãs da Supercopa 
2022, de autoria de todos os Vereadores; 111/22 - Moção de Aplauso ao 
Professor Doutor Omar Gabriel da Silva Filho pela sua dedicação e 
brilhante trajetória de ensinamentos e contribuição reconhecida 
mundialmente na área da Ortodontia no município de Bauru, de autoria do 
Vereador Marcos Antonio de Souza. Nesse momento, às treze horas e 
vinte e um minutos (13h21 min), foram suspensos os trabalhos. Reaberta 
a sessão às treze horas e trinta minutos (13h30min), foi feita a chamada ~ 
para verificação de quórum e constatou-se a presença de 15 Vereadores: 
Antonio Carlos Domingues, Benedito Roberto Meira, Edmilson Marinho da 
Silva Junior, Edson Miguel de Jesus, Estela Alexandre Almagro, 
Guilherme Berriel Cardoso, José Roberto Martins Segalla, Julie Cesar 
Aparecido de Sousa, Manoel Afonso Losila, Marcelo Roberto Afonso, 
Marcos Antonio de Souza, Milton César de Souza Sardin, Sergio Brum, 
Ubiratan Cassio Sanches e Wanderley Rodrigues Junior. A seguir, 
manifestaram-se no rol de Oradores Inscritos os Vereadores Manoel 
Afonso Losila, Marcelo Roberto Afonso, Milton César de Souza Sardin, 
Ubiratan Cassio Sanches, Wanderley Rodrigues Junior, Benedito Roberto 
Meira, Edmilson Marinho da Silva Junior, Estela Alexandre Almagro, 
Francisco Carlos de Goes, Guilherme Berriel Cardoso, José Roberto 
Martins Segalla, Julie Cesar Aparecido de Sousa e Luiz Eduardo 
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Penteado Borgo. Na sequência, o Senhor Presidente "ad-hoc", Vereador 
Edson Miguel de Jesus, informou que, em razão da licença da Vereadora 
Chiara Ranieri Bassetto, havia a necessidade de recomposição das 
Comissões permanentes em que participava, a saber, Comissão de 
Ciência e Tecnologia, Comissão de Economia, Finanças e Orçamento, 
Comissão de Educação e Assistência Social e Comissão de Indústria, 
Comércio, Agricultura e Abastecimento, e consultou o Plenário sobre a 
possibilidade de o Vereador Francisco Carlos de Goes, suplente recém­
empossado no posto da Vereadora licenciada, integrar as referidas 
Comissões. Não havendo objeções pelo Plenário, foi consultado o 
Vereador Francisco Carlos de Goes, que aceitou a indicação, passando, 
assim, a compor as Comissões. Em seguida, foi respeitado o Intervalo 
Regimental às quinze horas e cinquenta e um minutos (15h51 min). 
Reaberta a sessão às dezessete horas e vinte quatro minutos 
(17h24min), foi feita a chamada para verificação de quórum e constatou­
se a presença de 17 Vereadores: Antonio Carlos Domingues, Benedito 
Roberto Meira, Edmilson Marinho da Silva Junior, Edson Miguel de Jesus, 
Estela Alexandre Almagro, Francisco Carlos de Goes, Guilherme Berriel 
Cardoso, José Roberto Martins Segalla, Julio Cesar Aparecido de Sousa, 
Luiz Eduardo Penteado Borgo, Manoel Afonso Losila, Marcelo Roberto 
Afonso, Marcos Antonio de Souza, Milton César de Souza Sardin, Sergio 
Brum, Ubiratan Cassio Sanches e Wanderley Rodrigues Junior. Passou­
se à apreciação dos seguintes processos, constantes da pauta em 
Primeira Discussão: 67/22 - Projeto de Lei nº 19/22, que revoga a 
descrição da função de confiança de Secretária da Presidência , altera os 
Anexos XVIII , XIX e XXI e inclui o Anexo XXII à Lei nº 6.006, de 16 de 
dezembro de 201 O, e dá outras providências (Funprev), de autoria da 
Prefeita Municipal. O Senhor Presidente informou que o Processo 
recebeu parecer pela normal tramitação da Comissão de Justiça, 
Legislação e Redação; parecer pela normal tramitação pela maioria dos 
membros da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento, com os 
votos contrários das Vereadoras Chiara Ranieri Bassetto e Estela 
Alexandre Almagro; e parecer contrário da Comissão de Meio Ambiente, 
Higiene, Saúde e Previdência. Na sequência, em Questão de Ordem, o 
Vereador José Roberto Martins Segalla solicitou que o Vereador 
Wanderley Rodrigues Junior, enquanto líder do Executivo, trouxesse à 
Casa esclarecimentos quanto ao processo em discussão. Colocado o 
Processo em discussão, manifestaram-se os Vereadores Edmilson 
Marinho da Silva Junior, Estela Alexandre Almagro, Wanderley Rodrigue 
Junior e Benedito Roberto Meira. Na sequência, em Questão de Ordem, o 
Vereador Wanderley Rodrigues Junior solicitou sobrestamento do 
Processo por três sessões. Colocado o pedido de sobrestamento em 
discussão, manifestaram-se os Vereadores Estela Alexandre Almagro e 
Luiz Eduardo Penteado Borgo. Colocado o pedido de sobrestamento em 
votação nominal, por solicitação do Vereador Benedito Roberto Meira, foi 
rejeitado pela maioria dos presentes, com 12 votos contrários dos 
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Vereadores Antonio Carlos Domingues, Benedito Roberto Meira, 
Edmilson Marinho da Silva Junior, Edson Miguel de Jesus, Estela 
Alexandre Almagro, Francisco Carlos de Goes, Guilherme Berriel 
Cardoso, José Roberto Martins Segalla, Julio Cesar Aparecido de Sousa, 
Luiz Eduardo Penteado Borgo, Marcelo Roberto Afonso (com declaração 
de voto) e Ubiratan Cassio Sanches; e quatro votos favoráveis dos 
Vereadores Manoel Afonso Losila, Milton César de Souza Sardin, Sergio 
Brum e Wanderley Rodrigues Junior. O Vereador Marcelo Roberto Afonso 
justificou seu voto, declarando ser em respeito ao servidor. A seguir, em 
Questão de Ordem, o Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo solicitou 
esclarecimentos acerca dos procedimentos para os pedidos de votação 
nominal constantes no Regimento e o Senhor Presidente esclareceu, 
reiterando que seria válida a primeira solicitação realizada pelo Vereador, 
sendo pedido de votação nominal ou votação nominal invertida. Colocado 
o Processo em votação nominal invertida, por solicitação do Vereador 
Luiz Eduardo Penteado Borgo, foi rejeitado pela maioria dos presentes 
com 14 votos contrários dos Vereadores Ubiratan Cassio Sanches, 
Marcos Antonio de Souza, Marcelo Roberto Afonso (com declaração do 
voto), Manoel Afonso Losila, Luiz Eduardo Penteado Borgo, Julio Cesar 
Aparecido de Sousa, José Roberto Martins Segalla, Guilherme Berriel 
Cardoso, Francisco Carlos de Goes, Estela Alexandre Almagro, Edson 
Miguel de Jesus, Edmilson Marinho da Silva Junior, Benedito Roberto 
Meira e Antonio Carlos Domingues; e três votos favoráveis dos 
Vereadores Wanderley Rodrigues Junior, Sergio Brum e Milton César de 
Souza Sardin. O Vereador Marcelo Roberto Afonso reiterou a justificativa 
do seu voto em respeito ao servidor. Na sequência, em Questão de 
Ordem, o Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo solicitou que o Senhor 
1° Secretário repetisse os votos exarados fora do microfone, sendo a 
solicitação deferida pelo Senhor Presidente. Ato contínuo, o Senhor 1° 
Secretário reforçou para que as manifestações de voto fossem sempre 
realizadas ao microfone de aparte; 68/22 - Projeto de Lei nº 21/22, que~ 
autoriza o Poder Executivo Municipal a delegar os serviços públicos de 
manejo de resíduos sólidos, a celebrar convênio com entidade 
reguladora, e dá outras providências, de autoria da Prefeita Municipal. 
Colocado o Processo em discussão, manifestaram-se os Vereadores Luiz 
Eduardo Penteado Borgo, Manoel Afonso Losila, Marcelo Roberto Afonso, 
Estela Alexandre Almagro, Wanderley Rodrigues Junior, Benedito 
Roberto Meira, Ubiratan Cassio Sanches, Guilherme Berriel Cardoso 
Marcos Antonio de Souza. Colocado o Processo em votação nomina 
invertida, por solicitação do Vereador Benedito Roberto Meira, foi 
rejeitado pela maioria dos presentes com 14 votos contrários dos 
Vereadores Ubiratan Cassio Sanches, Sergio Brum, Marcos Antonio de 
Souza, Marcelo Roberto Afonso, Manoel Afonso Losila, Luiz Eduardo 
Penteado Borgo, Julio Cesar Aparecido de Sousa, José Roberto Martins 
Segalla, Guilherme Berriel Cardoso, Francisco Carlos de Goes, Estela 
Alexandre Almagro, Edson Miguel de Jesus, Edmilson Marinho da Silva 
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Junior e Benedito Roberto Meira; e três votos favoráveis dos Vereadores 
Wanderley Rodrigues Junior, Milton César de Souza Sardin e Antonio 
Carlos Domingues; 224/22 - Projeto de Lei nº 114/22, que autoriza o 
Poder Executivo a efetivar, mediante Termo de Fomento, repasse de 
Recurso Público Federal para a Organização da Sociedade Civil - OSC, 
do setor privado que especifica (Aelesab), de autoria da Prefeita 
Municipal. Colocado o Processo em discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade, sem manifestações. A seguir, passou-se à apreciação 
dos seguintes processos, constantes da pauta em Discussão Única: 
229/2022 - Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título de 
"Cidadão Bauruense" a Dom Rubens Sevilha, OCO, de autoria do 
Vereador Manoel Afonso Losila. Colocado o Processo em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade, sem manifestações; 230/2022 -
Projeto de Decreto Legislativo que dá denominação de Rua José Antonio 
Volpato a uma via pública do Residencial Terre Oi Toscana (Minuta 
12/22), de autoria do Vereador José Roberto Martins Segalla. Colocado o 
Processo em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, sem 
manifestações; 106/22 - Moção de Aplauso ao Pastor Elias Lira por seus 
relevantes serviços prestados em seu ministério pastoral, de autoria de 
diversos Vereadores. Colocado o Processo em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade, sem manifestações. Em seguida, fizeram uso 
da Explicação Pessoal os Vereadores Marcelo Roberto Afonso e 
Ubiratan Cassio Sanches. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente deu por encerrados os trabalhos da sessão às dezenove horas 
e quatorze minutos (19h14min) do dia trinta e um de outubro de dois mil e 
vinte e dois, ordenando que fosse lavrada a presente ata que eu, 1 ° 
Secretário, subscrevo e assino.if?Ni#f#!?ftfi?#i!!?tfiitN?if###llififitifliitlUtlUUt#!i 


